

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2021年9月

13

星期一
辛丑年八月初七
总第 9230 期



掌上张家界 APP
今日 4 版

公益广告

水是生命之源 请节约用水

风好再扬帆

以习近平同志为核心的党中央关心前海深港现代服务业合作区建设纪实

新华社记者

初秋时节，岭南大地花繁叶茂，

深圳湾畔天朗气清。

2021 年 9 月 6 日，中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》发布，为前海这个特区中的特区更上层楼，擘画了崭新前景。

开发建设前海深港现代服务业合作区，是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措，对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。

千帆一道带风轻，奋楫逐浪天地宽。

从规划定位到开发建设，从探索路径到形成模式，前海合作区阔步前行的每一步，都离不开习近平总书记的亲自部署、推动。在以习近平同志为核心的党中央关心支持下，前海合作区建设突飞猛进，成为一国两制框架下先行先试、引领制度创新的策源地。

精耕细作，精雕细琢，一年一个样。三赴前海，习近平总书记亲自为合作区建设把脉定向。

走进绿意盎然的前海石公园，沿着波浪标图的通道走到尽头，一块宛如扬帆启航造型的巨型黄蜡石映入眼帘，石上镌刻的“前海”二字道

劲有力。

站立石边，极目远眺。

一侧是飞虹般跨海的沿江高速，一侧是错落有致的摩天大楼。这就是前海合作区。经济总量迈上千亿量级并持续提升，率先实施企业注册登记

证照分离、注册资本认缴制、进口商品全球溯源核放，累计推出制度创新成果 645 项，在全国复制推广 65 项。

从一片泥泞滩涂到满眼繁华都市，前海日新月异的变化，得益于以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、把脉定向。

习近平总书记与前海的缘分，始于 2010 年。

这一年的 1 月 9 日，时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平同志在一份关于对深港合作开发前海地区的意见上作出批示。4 月 7 日，广东省人民政府和香港特别行政区政府在北京签署《粤港合作框架协议》，习近平同志出席签署仪式。

2010 年 8 月 26 日，国务院批复《前海深港现代服务业合作区总体发展规划》。从此，这块全新的填海区域拥有了自己的名字。

风拂南粤，潮涌珠江。

在前海合作区从无到有、蓬勃发展的岁月里，习近平总书记始终挂念着这片年轻的改革试验田。

2012 年 12 月 7 日，习近平同志担任中共中央总书记后首次离京考察，

第一站就来到这里。

前海石旁，习近平总书记发出了改革开放再出发的号召。他深情寄语前海：精耕细作，精雕细琢，一年一个样，一张白纸，从零开始，画出最美最好的图画。

2018 年 10 月 24 日，在中国迎来改

革开放 40 周年之际，习近平总书记再次来到前海。昔日滩涂，已是树影婆娑、绿草如茵、高楼林立。

在前海石前，习近平总书记同前海建设者和见证者代表共话沧桑巨变。他深有感触地说：发展这么快，说明前海的模式是可行的。要研究出一批可复制可推广的经验，向全国推广。

生机勃勃。2018 年 12 月 31 日，习近平总书记在新年贺词中专门提及深圳前海，再次予以肯定。

2020 年 10 月 14 日，深圳经济特区建立 40 周年庆祝大会隆重举行，选址前海国际会议中心。这是习近平总书记第三次亲临前海。

习近平总书记指出，党中央对深圳改革开放、创新发展寄予厚望。谈及积极作为深入推进粤港澳大湾区建设时，习近平总书记强调，要深化前海深港现代服务业合作区改革开放。

声声嘱托，殷殷期望。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》的编制工作，得到了以习近平同志为核心的党中央高度重视。

中共中央、国务院印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出：强化前海合作发展引擎作用。适时修编前海深港现代服务业合作区总体规划，研究进一步扩展前海发展空间，并在新增范围内实施前海有关支持政策。

2019 年 8 月，《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》发布，要求进一步深化前海深港现代服务业合作区改革开放，以制度创新为核心，不断提升对港澳开放水平。

2021 年 2 月，习近平总书记在经济港澳大湾区建设领导小组审议后星报国务院的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》上圈阅，并于 3 月方案提请中央全面深化改革委员会传签审批时，再次作出重要批示。

今年 4 月，习近平总书记亲自主持召开中央政治局常委会会议，研究审议方案。会上，习近平总书记作出明确要求，强调前海的发展有利于促进粤港澳、深港合作，推动香港更好融入国家发展大局，也有利于打造改革开放新高地，为全国其他地区提供经验示范。

磐石搏浪，风正帆悬。

在以习近平同志为核心的党中央关心指引下，前海合作区充分发挥特区人敢为天下先的精神，实现了一年一个样的惊人蜕变。而今，前海正全力书写新的奋斗篇章。(下转 4 版①)

我市出台实施知识产权战略行动计划

本报讯 日前，记者从市市场监督管理局（知识产权局）获悉，市人民政府办公室印发《张家界市深入实施知识产权战略行动计划（2021-2025 年）的通知》（以下简称《行动计划》），明确到 2025 年，全市实现知识产权与经济社会发展有效融合，知识产权创造水平显著提升，每万人有效发明专利拥有量达到 2 件以上，高新技术企业平均拥有有效发明专利 2 件以上，规模以上企业平均拥有有效发明专利 1 件以上，为全市经济高质量发展提供有力的知识产权支撑。

《行动计划》提出，强化知识产权管理，推进知识产权服务业发展，建成并运营好湖南省知识产权（张家界）综合服务中心；强化知识产权人才培养，将知识产权全面纳入各级党政领导干部学习培训、专业技术人才继续教育和职业教育内容；支持高等院校开展知识产权教育，开展中小学知识产权教育试点工作；加强知识产权文化建设和优势资源开发领域加强技术创新，创造一批具有自主专利的技术和产品。实施商标品牌工程，开展“护航”专项行动和打击侵权假冒工作，严厉打击侵犯知识产权违法行为，办理一批有社会影响力典型案件；推进知识产权民事、刑事、行政案件的“三审合一”。提高知识产权案件审判率，全面落实惩罚性赔偿制度；推进软件正版化工作，巩固政府机关软件正版化工作成果，深入推进企业软件正版化；加强知识产权维权援助，争取建立中国（湖南）知识产权维权援助张家界中心，组建知识产权维权援助专家团队。

《行动计划》提出，强化知识产权管理，推进知识产权服务业发展，建成并运营好湖南省知识产权（张家界）综合服务中心；强化知识产权人才培养，将知识产权全面纳入各级党政领导干部学习培训、专业技术人才继续教育和职业教育内容；支持高等院校开展知识产权教育，开展中小学知识产权教育试点工作；加强知识产权文化建设和优势资源开发领域加强技术创新，创造一批具有自主专利的技术和产品。实施商标品牌工程，开展“护航”专项行动和打击侵权假冒工作，严厉打击侵犯知识产权违法行为，办理一批有社会影响力典型案件；推进知识产权民事、刑事、行政案件的“三审合一”。提高知识产权案件审判率，全面落实惩罚性赔偿制度；推进软件正版化工作，巩固政府机关软件正版化工作成果，深入推进企业软件正版化；加强知识产权维权援助，争取建立中国（湖南）知识产权维权援助张家界中心，组建知识产权维权援助专家团队。

《行动计划》提出，加强专利创造，大力开展规模以上工业企业发明专利“清零”行动，在优势产业和优势资源开发领域加强技术创新，创造一批具有自主专利的技术和产品。实施商标品牌工程，开展“护航”专项行动和打击侵权假冒工作，严厉打击侵犯知识产权违法行为，办理一批有社会影响力典型案件；推进知识产权民事、刑事、行政案件的“三审合一”。提高知识产权案件审判率，全面落实惩罚性赔偿制度；推进软件正版化工作，巩固政府机关软件正版化工作成果，深入推进企业软件正版化；加强知识产权维权援助，争取建立中国（湖南）知识产权维权援助张家界中心，组建知识产权维权援助专家团队。

《行动计划》提出，加强专利创造，大力开展规模以上工业企业发明专利“清零”行动，在优势产业和优势资源开发领域加强技术创新，创造一批具有自主专利的技术和产品。实施商标品牌工程，开展“护航”专项行动和打击侵权假冒工作，严厉打击侵犯知识产权违法行为，办理一批有社会影响力典型案件